



În cinstea gloriosului jubileu — faptele noastre de muncă și vrednicie

PORUMB '86: Maximă mobilizare de forțe la LUCRĂRILE DE PREGĂTIT TERENUL ȘI SEMĂNAT!

Pe ogoarele județului, principalele forțe sînt concentrate la lucrările de pregătire terenului și însămînțat porumb. Pînă în dimineața zilei de ieri, sămînța a fost încorporată în sol pe suprafețe ce însumează 1 453 hectare, din care 243 hectare în întreprinderile agricole de stat și 955 hectare în cooperativele agricole de producție. Se acordă

mare atenție respectării tehnologiei recomandate, ritmului și calității lucrărilor. C.U.A.S.C. Dumbrăveni: Organizațiile de partid din unitățile agricole, șituează permanent în centrul activităților lor mobilizarea cooperativelor, mecanizatorilor, lucrătorilor din I.A.S. a tuturor locuitorilor satelor la acțiuni menite să asigure în acest an

recolte mari pe toate suprafețele existente. Activitatea în secțiile de mecanizare începe dimineața, la ora 5, și se încheie seara, cu analiza muncii și întocmirea programului pentru a doua zi.

Se acordă o mare atenție calității lucrărilor: „În această primăvară — ne spune Iosif Lazăr, inginerul șef al C.U.A.S.C. — vom însămînța porumb pe 1980 de hectare, la lucrările de pregătire terenului, antrenăm agregate economice (tractor + combinator + instalație de erbicidat), iar la semănat, agregate capabile ca printr-o singură trecere să încorporeze în sol și îngrășămintele chimice planificate. Pe suprafețele destinate culturilor intensive asigurăm o densitate de peste 100 000 boabe germinabile la hectar și 250—300 kilograme/ha îngrășămintă complexă”.

Întreaga activitate este subordonată dorinței unanime de a folosi condițiile op-

(Continuare în pag. a III-a)
I. FLESCHE

Legume timpurii din solarii



La I.A.S. Agnita se derulează eficient programul de producere a legumelor timpurii, pe cei 5 000 metri pătrați de solar. A fost pregătire întreg necesarul de răsaduri și s-a încheiat repicatul la ardei gras, gogoșari și ardei iute. Se află în faza de repicat tomatele. Concomitent, au fost plantate în solarii primele 6 000 fire de varză timpurie.

Au fost livrate la fondul de stat: 1 000 kilograme de spanac și 200 kilograme ceapă verde. Se află în faza de livrare și 15 000 căpățini de salată verde. După modul cum se derulează lucrările, sînt șanse ca din solarii I.A.S. Agnita să ajungă la fondul pieții, în jurul datei de 15 iulie, primele cantități de roșii, ardei, vinete.

Tehnicianul horticol Gheorghe Vodă, aprecia că, în acest an, din solarii se vor livra la fondul pieții circa 200 tone legume timpurii.

Foto: I. FLESCHE

ACTUALITĂȚI

„Cel mai bun maestru țesător”

La întreprinderea „Textila” din Cîsnădie, în organizarea Comitetului Uniunii Sindicatelor din Unitățile Industriale Ușoare și a Centralei Industriale a Liniei, se desfășoară în aceste zile faza finală pe țară a concursului profesional „Cel mai bun maestru țesător”.

Participă cei mai buni 18 maștri din întreprinderile de profil din țară. Vom reveni cu rezultatele concursului.

Expoziție documentară

În cadrul manifestărilor prilejuite de desfășurarea Olimpiadei naționale de Istorie a României la Si-

biu, biblioteca „ASTRA” a organizat o expoziție documentară cu tema „125 de ani de la înființarea ASTREI”. Sînt expuse documente originale, parțial inedite, fotografii și corespondență a unor personalități, care atestă activitatea laborioasă a Asociațiunii Transilvane de-a lungul existenței sale.

Important!

S-a redeschis Muzeul tehnicii populare Sibiu, cu următorul program de funcționare: zilnic, orele 8—16; duminică, 10—18. Și o noutate: lacul din Dumbrava, în administrația muzeului, este pus la dispoziția pescarilor amatori (cu programul arătat mai sus). Abonamente de pescuit se pot procura la casieria muzeului.

TOVARAȘUL NICOLAE CEAUȘESCU a primit pe trimișii speciali ai ziarului „Tribune de Geneve”

Președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, a primit, miercuri dimineața, pe Alain Penel și Ferdinand Polly, trimișii speciali ai ziarului el-

vețian „Tribune de Geneve”. Cu acest prilej tovarășul Nicolae Ceaușescu a acordat un interviu pentru ziarul „Tribune de Geneve”.

65 de ani de la făurirea Partidului Comunist Român

O concepție originală despre rolul conducător al partidului în societate

Referindu-se, din perspectiva materialismului istoric, la importanța deosebită a creșterii rolului conducător al partidului în edificarea societății socialiste românești, tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului, arăta, pe bună dreptate, de la înalta tribună a Congresului al XIII-lea al Partidului Comunist Român că „marile realizări obținute și în această perioadă demonstrează cu putere justetea politicii partidului nostru comunist, care se călăuzește ferm după concepția materialist-dialectică și istorică și aplică neabătut adevărurile generale valabile la condițiile concrete din țara noastră. Faptele, realitățile demonstrează că partidul își îndeplinește cu cinste înalta misiune istorică de a conduce poporul român pe calea socialismului și comunismului, a bunăstării și fericirii, a independenței și suveranității naționale”. Într-adevăr, în perspectivă istorică avem as-

tăzi confirmarea plenară a modului în care partidul și-a desfășurat energia și aptitudinile sale revoluționare, afirmându-se tot mai puternic ca centru vital al întregii națiuni, ca forță ce însuflețește toate energiile creatoare ale poporului român, deschizînd patriei perspective luminoase de progres și civilizație. Principiul rolului conducător al partidului s-a bucurat și se bucură de o atenție deosebită în operele teoretice ale secretarului general al partidului, a acestei probleme importante fiindu-i consacrate capitole speciale în rapoartele prezentate la congresele IX, X, XI, XII, XIII, la conferințele naționale ale partidului, la Plenara lărgită a C.C. al P.C.R. din iunie 1982, în toate cuvîntările cu valoare programatică, cu privire la prezentul și viitorul comunist al patriei. Referindu-se

(Continuare în pag. a III-a)
Conf. univ. dr.
Alexandru GRAD

Din sumar:

- Olimpiada națională de istorie — 10 ediții — 10 trepte calitativ superioare; Expoziții — Pe drumul împlinirii artistice; SPORT (În pagina a II-a)
- Contractările — o acțiune importantă pentru comerț, pentru cumpărători (În pagina a III-a)
- Telegrama externe; Publicitate (În pagina a IV-a)

Creșterea rodniciei muncii prin promovarea susținută a progresului tehnic și a organizării științifice

Potrivit concepției partidului nostru, a secretarului său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu, în procesul complex al construirii societății socialiste multilateral dezvoltate și înaintării României spre comunism, sporirea mai accentuată a productivității muncii constituie un obiectiv determinant, o necesitate obiectivă. Numai transformînd această necesitate în realitate, țara noastră se va putea înscrie în mod practic pe calea edificării unei economii moderne, intensive, devenind astfel, și din punctul de vedere al nivelului productivității muncii, competitivă cu țările azi dezvoltate din punct de vedere economic. Dublarea pînă în anul '90 a productivității muncii sociale se circumscrie obiectivului esențial stabilit de Congresul al XIII-lea al partidului nostru privind trecerea României, la finele actualului cincinal, de la stadiul de țară în curs de dezvoltare la stadiul de țară socialistă mediu dezvoltată, atît din punct de vedere economic cît și social.

Așa cum se cunoaște, factorul principal de sporire a venitului național îl constituie creșterea productivității muncii, pe baza căreia se va obține circa 85 la sută din sporul valorii nou create (venitul național) pe întregul cincinal 1986—1990.

Fundamentarea programului special privind creșterea mai accentuată a productivității muncii pe baza celor mai noi cuceriri ale științei și tehnicii contemporane reflectate într-un înalt grad de mecanizare, automatizare și cibernetizare a producției, în extinderea și generalizarea unor căi, metode și forme de organizare a producției și a muncii, pe ridicarea califică-

Cerințe și exigențe ale dezvoltării economice intensive

rii forței de muncă și aplicarea exigențelor noului mecanism economico-financiar, demonstrează cum nu se poate mai clar forța strategiei de accentuare a caracterului intensiv al economiei naționale, a sporirii competitivității produselor românești pe cele mai exigente piețe.

Realizarea pînă în anul '90 a circa 95 la sută din produsele românești la nivelul tehnic și calitativ existent pe plan mondial, iar 2—5 la sută chiar peste acest nivel, concomitent cu sporirea gradului de valorificare a materiilor prime, materialelor, combustibililor și energiei cu circa 70 la sută, comparativ cu realizările obținute la începutul acestui deceniu, de-

monstrează interdependența, intercondiționarea și interacțiunea dinamică a căilor concrete de realizare a unei calități noi, superioare în toate sectoarele și domeniile de activitate, în condițiile dezvoltării intensive a economiei.

Totodată, reducerea consumurilor energetice pe unitatea de venit național cu peste 1/5 în anul '90 față de realizările anilor '80, concomitent cu diminuarea costurilor totale la 1 000 lei producție — marfă în industria republicană cu 80 lei și a cheltuielilor materiale cu 110 lei, se vor reflecta în creșterea rentabilității și eficienței, atît la nivel macro cît și microeconomic. Ca urmare, reducerea, de pildă, în acest an a ponderii cheltuielilor materiale la nivelul economiei naționale cu 10 la sută, ar conduce la obținerea unui spor de 38 miliarde lei în cadrul venitului național.

Așezînd la baza creșterii economice factorii intensivi — cu deosebire creșterea productivității muncii și reducerea costurilor de producție — strategia dezvoltării intensive pune temelii trainice, pe de o parte, pentru asigurarea — pe total și pe structură — a resurselor necesare dezvoltării

(Continuare în pag. a III-a)
dr. Nicolae BLAGA

Campania agricolă la zi

Maximă mobilizare de forțe la lucrările de pregătire terenului și semănat!

(Urmare din pag. 1)

time de lucru din câmp și de a încheia însămînțatul porumbului înainte de 20 aprilie. „In acest scop — spune Tănăsache Dincă, inginerul șef al I.A.S. Dumbrăveni — am defalcat programul de lucru pe fiecare solă și parcelă. Pornind de la particularitățile pedoclimatice existente în zonă, am adoptat măsuri care să determine recolte mari, folosind soiurile de porumb „Pionier” și „HD — 120” care dau rezultate foarte bune. De asemenea, erbicidurile ce le administrăm — simultan cu pregătirea terenului — le-am ales astfel încât să nu fie incompatibile cu plantele ce le vom cultiva în toamnă sau anul viitor”.

În localitățile din C.U.A. S.C. Dumbrăveni se acționează cu fermitate pentru aplicarea prevederilor legale privind terenurile în pantă, nemecanizabile. Până ieri, din cele 700 hectare existente, 350 hectare au fost con-

tractate, în acord global, cu cetățenii, care execută astfel de lucrări și în cadrul cooperativelor agricole de producție.

Concomitent cu lucrările de finalizare a însămînțării porumbului, până la 20 aprilie, se derulează și celelalte activități menite să asigure recolte mari, la toate culturile. Semnalăm faptul că au fost declanșate lucrările de erbicidat cerealele păioase și se continuă lucrările din legumicultură, pomicultură și viticultură. „Am luat asemenea măsuri — spune Ioan Silvestru, președintele C.U.A.S.C. Dumbrăveni — încât în toate unitățile să se încheie lucrările de semănat porumb în perioada programată și în acest an să se obțină recolte mari și sigure pe toate suprafețele de teren. Dorim să întâmpinăm aniversarea a 65 de ani de la făurirea partidului și ziua de 1 Mai cu fapte de muncă pe măsura vredniciei oamenilor de pe aceste meleaguri.

Contractările — o acțiune importantă pentru comerț, pentru cumpărători

Periodic, unitățile producătoare prezintă produsele realizate, în cadrul unor colecții spre a le fi cunoscute preocupările privind înnoirea, calitatea și competitivitatea de cei care urmează să ofere aceste produse cetățeanului — comerțul. De exigența celor ce contractează diferitele mărfuri depinde apoi eficiența acțiunii de contractare, dată, în final, de actul vânzării.

Recent, unitățile cooperativei meșteșugărești au participat la o acțiune de contractare pentru unitățile proprii ale U.J. C.M., în vederea completării fondului de marfă pentru semestrul II și pentru comerțul local, reprezentat de I.C.R.T.L. de lucrători comerciali din marile magazine din Sibiu și Mediaș, din Cisnădie, Copșa Mică și Agnita. Un exemplu privitor la oferta și contractarea de marfă este cel al colecției prezentate de cooperativa „Textila” Sibiu, care a cuprins o serie de produse deosebit de apreciate.

În primul rând, ne spunea ing. Eugenia Trifan, președinta cooperativei, au fost prezentate numai produse noi, între care o nouă tețea unităților meșteșugărești specializate a fost carpeta cu dublu plus. În realizarea acestui produs sînt folosite și fire cu conținut de m.r.r. tehnologice evitîndu-se călcarea pluşului. Prin răscucirea firelor apar cele două fețe, ceea ce conferă un aspect plăcut, carpeta putînd fi așezată pe parchet sau pe foliu. Tehnologia urmează a fi extinsă și la un alt produs deficitar în comerț, covertura, tocmai datorită faptului că această tehnologie îi conferă finută și rezistență. Avîndu-se în vedere aprecierea de care s-a bucurat carpeta cu dublu plus, Aurel Mărgineanu, maeștru principal la biroul tehnic-producție ne asigură că și un alt covor, cel tip „Gaida”, actualmente cu o singură față, va fi trecut pe noua tehnologie, urmînd a intra în fabricație în aceste luni ale trimestrului II. Un alt produs apreciat a fost pătura „Rășinari”, din fire în compoziție 60 la sută m.r.r., avînd culoarea gri a lînii și un preț foarte accesibil — 99 lei. Din noul articol de covor tufted care se realizează la întreprinderea „Dumbrava”, cooperativa a prezen-

tat noi modele de garnituri de baie compuse din 3 piese.

Colecția a cuprins și o gamă variată de tricotațe — 180 de produse noi, între care 80 pentru copii, o pondere substanțială deținînd-o articolele pentru nou-născuți. În realizarea noilor modele de tricotațe, accentul s-a pus pe înlocuirea firelor tradiționale de PNA, cu firele de lînă, bambac, tricamelană sau alte sortimente de fire.

Aprecierea de care s-a bucurat colecția cooperativei „Textila” s-a concretizat în contractarea produselor prezentate, pe care în curînd le vom putea găsi în totalitate în magazinele comerțului din întreg județul. Să mai spunem că, alături de preocupările pentru asigurarea fondului pieței, cooperativa realizează și produse pentru export, fiind asigurată contractarea pe 1986.

Angela POPESCU

Creșterea rodniciei muncii prin promovarea susținută a progresului tehnic

(Urmare din pag. 1)

tării, iar pe de altă parte, pe sporirea bunăstării materiale și spirituale a întregului popor.

Creșterea sistematică a productivității muncii în toate sectoarele și domeniile de activitate impune: 1) promovarea progresului tehnic, care se realizează în mod practic prin afirmarea pe toate căile a revoluției științifice-tehnice contemporane, valorificarea celor mai noi cuceriri ale științei, introducerea rapidă în producție și extinderea tehnologiilor moderne, a mecanizării, automatizării și ciberneticizării, a electronizării și robotizării proceselor de producție; 2) organizarea pe baze științifice a producției și a muncii, care este chemată să asigure, în esență, valorificarea cu maximă eficiență a potențialului tehnic, material și uman de care dispune fiecare ramură și unitate economică, în strînsă concordanță cu cerințele pe care le impun producția ani-



65 de ani de la făurirea Partidului Comunist Român

O concepție originală despre rolul conducător al partidului

(Urmare din pag. 1)

la fundamentul istoric al rolului conducător al partidului, în Expunerea cu privire la stadiul actual al edificării socialismului în țara noastră, la problemele teoretice, ideologice și activitatea politică, educativă a partidului prezentată la plenara largită a C.C. al P.C.R., din 1—2 iunie 1982, tovarășul Nicolae Ceaușescu menționa că partidul „și-a cucerit încrederea și dragostea maselor populare, a poporului, ca rezultat al slujirii fără preget a intereselor oamenilor muncii, ale întregii națiuni, al aplicării ferme în viață a principiilor socialiste, al preocupării neabătute pentru ridicarea continuă a nivelului de trai material și spiritual al poporului și întărirea necontenită a independenței și suveranității țării”. Într-adevăr, consacrarea Partidului Comunist Român ca forță conducătoare a societății socialiste românești nu este efectul unei dorințe subiective, ci însuși rezultatul dezvoltării istorice. Partidul Comunist Român s-a afirmat încă de la făurirea sa, la 8 mai 1921, ca exponentul cel mai autentic și mai înaintat al intereselor și al misiunii istorice a clasei muncitoare în lupta pentru transformarea revoluționară a societății. Identificîndu-se cu aspirațiile și năzuințele clasei muncitoare, partidul nostru s-a manifestat de la început ca un demn continuator al luptei de veacuri a poporului român împotriva exploatării și asupririi, pentru libertate, independență și progres social, ca promotorul celor mai înaintate tradiții ale mișcării muncitorești și socialiste anterioare. Avem în vedere, în acest sens, nenumeratele pagini de eroism și abnegație revoluționară înscrise în conducerea marilor bătălii de clasă din ianuarie-februarie 1933, în lupta împotriva fascismului și a ocupației naziste, dar mai ales conducerea și înfăptuirea revoluției de eliberare socială și națională, antifascistă și antiimperialistă de la 23 August 1944. Întregul proces istoric al revoluției și construcției socialiste a consacrat și confirmat înalta vocație umanistă a politicii partidului, fiecare treaptă pe drumul făuririi

noii societăți suind tot mai puternic unitatea poporului în jurul centrului său vital, întreaga noastră națiune considerînd conducerea de către partid drept premisa hotărîtoare a realizării obținute în dezvoltarea social-economică a țării. Acum, cînd se împlinesc 65 de ani de la făurirea P.C.R., România prezintă imaginea unui stat socialist în plin avînt, care ocupă un loc demn în rîndul celorlalte state ale lumii și se bucură de stima și aprecierea lor. Și nu întâmplător, intrucît, așa cum precizează tovarășul Nicolae Ceaușescu în Raportul prezentat la Congresul al XIII-lea al partidului, într-o perioadă istorică scurtă, „dintr-o țară agrară cu o industrie și o agricultură slab dezvoltate, România s-a transformat într-o țară industrial-agrară, cu o industrie puternică, modernă și o agricultură socialistă în plină dezvoltare. Comparativ cu anul 1945, producția industrială a țării este în 1984 de peste 100 de ori mai mare, iar cea agricolă — de aproape 7 ori. Dezvoltarea în ritm intens a întregii economii naționale a dus la creșterea produsului social de 28 ori și a venitului național de 32 ori. Pe această bază a avut loc ridicarea neîntreruptă a nivelului de trai al întregului popor”.

Toate aceste succese demonstrează cu putere faptele justificate liniei politice generale a partidului, creșterea rolului său conducător în toate sferile vieții social-economice. În opera teoretică a tovarășului Nicolae Ceaușescu, alături de numeroase teze și concluzii de mare profunzime științifică își găsește o strălucită dezvoltare și concepția cu privire la necesitatea creșterii rolului conducător al partidului, secretarul general aducîndu-și o contribuție importantă la dezvoltarea creatoare a acestei teze valoroase, enunțată încă de Marx și Engels în Manifestul Partidului Comunist. În abordarea în spirit înnoitor și original a concepției materialist-istorice despre necesitatea obiectivă a conducerii de către partid a procesului de edificare a socialismului și comunismului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, pornește de la adevărul fundamental al schimbării raportului dintre spontan și

conștient în edificarea noii orînduirii, în sensul creșterii continue a rolului factorului conștient în folosirea și stăpînirea legilor sociale. Pornind de la adevărul că făurirea societății socialiste reprezintă opera revoluționară și conștientă a maselor, conducătorul României socialiste abordează în mod original și corelația dintre conștient și științific, subliniind că partidul trebuie să asigure conducerea științifică a întregului proces de făurire a societății socialiste multilateral dezvoltate. „Este bine să se știe — arăta secretarul general al partidului — că instaurarea noii orînduirii creează premisele pentru folosirea conștientă a legilor sociale în vederea progresului continuu și multilateral al societății. Punerea în valoare a acestei superiorități a socialismului nu se realizează însă de la sine, ci impune o activitate susținută pentru cunoașterea temeinică a acțiunii legilor, pentru studierea atentă a realităților istorice din fiecare țară și din fiecare etapă de dezvoltare, pentru conducerea societății în conformitate cu cerințele obiective ale dezvoltării social-economice”. Această idee valoroasă a sporiții rolului factorului conștient este dezvoltată de tovarășul Nicolae Ceaușescu în mod magistral la Congresul al XIII-lea, la Congresul științei și învățămîntului, secretarul general al partidului considerînd rolul conducător al partidului ca element fundamental al factorului conștient și menționînd, pe bună dreptate, că „introducerea unui stil de muncă științific în toate compartimentele vieții economice și sociale impune îmbunătățirea continuă a activității partidului, perfecționarea modului în care el își exercită „rolul conducător în societate”. Iată, prin urmare, că în opera științifică, ideologică și politică a tovarășului Nicolae Ceaușescu se situează la un loc de frunte și contribuția la dezvoltarea creatoare a concepției materialist-istorice cu privire la rolul conducător al partidului, concepție dezvoltată și aplicată magistral în întreaga perioadă pe care cu îndreptățită mîndrie o numim „Epoca Nicolae Ceaușescu”.

Creșterea rodniciei muncii prin promovarea susținută a progresului tehnic

-culturale. Dintre acestea, rețin atenția cele cu privire la: elaborarea și asigurarea realizării programelor speciale de creștere a productivității muncii la nivelul sarcinilor prevăzute în plan, la încadrarea strictă în numărul de personal pe categorii, la sporirea ponderii personalului, cuprins în activitatea direct productivă, la respectarea disciplinei tehnologice și întărirea ordinii și disciplinei în fiecare unitate, secție, atelier și loc de muncă, la perfecționarea sistematică a pregătirii profesionale a întregului personal muncitor.

Pornind de la toate aceste cerințe primordiale, Legea privind creșterea productivității muncii, perfecționarea organizării și normării producției și a muncii are menirea de a perfecționa întreg cadrul juridic în acest domeniu de maximă importanță și actualitate pentru creșterea intensivă a economiei naționale în actuala etapă de dezvoltare economico-socială a țării.

